

# Задачи, поставленные съездом профсоюзов, — в жизнь!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## За физкультуру и спорт КАДРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 12 (1085)

Среда, 7 апреля 1982 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

## Надо делать дело

Среди делегатов XVII съезда профсоюзов СССР была и представительница института — чемпионка XXII летних Олимпийских игр Елена Давыдова. На днях она выступила

перед активом кафедр, рассказала о своих впечатлениях о съезде. Собравшиеся на эту встречу в Голубом зале слушали ее с большим интере-

сом. Е. Давыдова ответила на заданные ей вопросы.

Сегодня мы предоставляем слово Елене Давыдовой на страницах нашей газеты.

рода я представляю сейчас в Москве, — то впервые, может быть, в полной мере почувствовала ответственность перед каждым из них.

Мне посчастливилось беседовать с замечательным человеком — Валентиной Николаевой-Терешковой, которая очень тепло пожелала мне новых успехов, поэтом Робертом Рождественским, народным артистом СССР Михаилом Ульяновым, выступление которого — яркое, образное, выступление настоящего трибуна — зал слушал, застав дыхание. Разговаривала я и с летчиком-космонавтом, дважды Героем Советского Союза Г. Береговым, пожелавшим советским гимнастам взять новые вершины в спорте.

Были встречи и с другими заслуженными людьми нашей страны, имеющими многие высокие

награды Родины. И я подумала, как это непросто стать достойной каждой такой награды.

Вместе с группой делегатов съезда я участвовала во встрече «За круглым столом» в редакции газеты «Советский спорт». Вел ее главный редактор газеты Б. И. Мокроусов. Речь шла о работе, которая предстоит и нам, спортсменам, и журналистам нашей главной спортивной газеты для наиболее эффективного выполнения сентябрьского (1981 г.) постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». Совместно с журналистами завершивший Всесоюзный день лыжника. Руководитель «Советского спорта» взял на заметку все, высказанное нами по поводу газеты.

Несколько слов о своей обще-

ственной работе.

Когда спортсмен становится известным, то круг общественных обязанностей заметно расширяется. Но я не ропщу, меня этот круговорот жизни захватывает.

Незадолго до съезда профсоюзов я участвовала в Ленинградской городской конференции ВЛКСМ. Избрали меня членом комитета комсомола сборной страны. Недавно принимали в комсомол Олю Бичерову, Таню Фролову, Лену Бражникову. Запомнилась мне поездка в Берлин на конгресс Международного союза студентов, там я выступила с докладом о спортивном сотрудничестве молодежи. Много было встреч с любителями спорта. Помню, как тепло принимали нас, спортсменов, на ЛОМО, во Дворце культуры моряков в Кронштадте, на 85-летию наше-

## В ПАРТИЙНОМ БЮРО ИНСТИТУТА

Партийное бюро института заслушало отчет председателя местного комитета В. А. Таймазова об организации работы месткома, о роли коммунистов в его деятельности, о резервах усиления активности нашего профсоюза.

Партбюро приняло решение, направленное на дальнейшее улучшение работы местного комитета института.

В. АЛЕШИН

го института.

На Ленинградской областной профсоюзной конференции меня избрали делегатом съезда профсоюзов СССР. Высокая это честь — представлять профсоюзных спортсменов нашего города.

Вместе с моим тренером Геннадием Федоровичем Коршуновым я являюсь членами президиума ЛОС ДСО «Зенит». И, конечно, очень хотим, чтобы наша специализированная гимнастическая школа была в числе лучших. Главное для нас — доказать руководству общества, что школе необходим летний стационарный лагерь. Я считаю, что летний оздоровительный лагерь — это важное звено в работе ДЮСШ.

Я сейчас очень серьезную вещь для себя наметила — организовать в школе № 66 Ждановского района, где как раз учится мой брат-третьеклассник, секцию гимнастики. Подготовила комплекс начальных упражнений, интересные игры для первоклашек. И считаю это делом большой важности. Если бы у нас каждый чемпион вел бы в родной школе или по месту жительства секцию, то массовость обязательно поднялась бы.

Е. ДАВЫДОВА,

Олимпийская чемпионка, делегат XVII съезда профсоюзов СССР, студентка спортфака

## В СЧЕТ КРАСНОЙ СУББОТЫ

### РАБОТАЛИ ОТЛИЧНО

На работах в счет Ленинского коммунистического субботника ударно потрудились 5-я группа I курса спортивного факультета, специализирующаяся по лыжному спорту. Хорошо работал весь студенческий коллектив. Куратором группы является старший преподаватель П. М. Виротайнен, командиром — Алла Гаськова, к/соргом — Нина Боякова, профсоргом — Павел Сагацких. Отличной работой на уборке

снега порадовала бригада студентов-спортсменов 6-й группы I курса спортфака в составе Е. Фоминой, Е. Невской, Е. Олехно, Е. Хирьяновой, М. Барабановой, А. Фигурина и нашего товарища из Вьетнама Нгуен Чонг Тхак (куратор Л. С. Кит). Четко руководила их работой сотрудница АХЧ М. Ф. Быстрова.

Л. ПОПОВА,  
зав. хозяйством АХЧ

## А МОГЛИ СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

Две бригады студентов IV курса нашего института проходили практику в ЛГУ имени А. А. Жданова. Знакомство со старейшим учебным заведением было для нас очень интересным.

Мы вели работу в спортивных отделениях и на факультетах. Вторая бригада была направлена на учебную базу Университета в Петергофе. Мы, согласно плану, проводили учебные и секционные занятия, принимали участие в организации «Дней здоровья» факультетов, других массово-оздоровительных мероприятий, проводили беседы со

студентами, вели агитационную и пропагандистскую работу, знакомились с научной и методической работой факультетов и спортивных отделений, действовали

### О ПРАКТИКЕ

по многим другим направлениям. Практика явилась для нас хорошей пробой сил в избранной специальности. Но проходила она, нужно сказать, в не совсем удачный для практикантов период. В начале второго семестра у студентов ЛГУ по плану занятия по

лыжному спорту, и практикантам приходится проводить занятия именно по этому виду спорта, хотя они могли бы (если бы практика проходила, допустим, в первом семестре) больше провести занятий по своему виду спорта, больше дать студентам и получить практических навыков работы по специализации, которой, быть может, некоторым из нас предстоит заниматься в качестве тренеров.

М. СМIRHOV,

студент 8-й группы IV курса спортфака

## В БИБЛИОТЕКУ

### ПОСТУПИЛИ КНИГИ

Марчук Г. И. Молодым о науке. — М. Мол. гвардия, 1980. — 302 с., ил.  
Тарасов Г. С. Проблема духовной потребности (на материале музыкального восприятия). — М.: Наука, 1979. — 190 с., ил.  
Колодный А. «Игры» вокруг Игр. (Об Олимпиаде-80). — М.: «Сов. Россия», 1981. — 157 с., ил.  
Куше Л. Д. Бермудский треугольник: мифы и реальность. Пер. с англ. — М.: «Прогресс», 1978. — 350 с., ил.  
КРАСОТА И ЗДОРОВЬЕ. — Минск, Беларусь, 1979. — 64 с., ил.  
Воропай А. В. Расплата за безволие. (О вреде пьянства). — М.: Воениздат, 1979. — 96 с.  
В ДОБРЫЙ ЧАС. Туристские и спортивные песни. — М.: Сов. композитор, 1980. — 60 с., ноты.  
Э. ИВАНОВА, библиограф

## ПЕРВОЕ МЕСТО БОРЦОВ

С 18 по 21 марта прошли соревнования VIII летней Спартакиады Ленинграда по классической борьбе. 1-е место заняла команда «Буревестника», и солидный вклад в ее успех внесли спортсмены нашего СКИФа. Так, чемпионами спартакиады стали студенты нашего института, первокурсники спортфака С. Хурс (до 82 кг) и третьекурсы педфака Р. Ачибаев (до 57 кг), серебряными призерами — студент II курса педфака М. Шалько (до 82 кг), С. Кушин (до 68 кг) и М. Косцов (свыше 100 кг) —

четверокурсники спортфака. Многие сделали для подготовки команды преподаватель кафедры борьбы, мастер спорта международного класса Ю. Н. Неробеев. 2-е место заняла команда армейцев.

Команда «Трудовых резервов» заняла 3-е место. За нее выступали студенты II курса педфака В. Ташлинцев, пераеменовавший в тяжелом весе, А. Орешин, занявший 2-е место в весе до 90 кг, и Ю. Смирнов, занявший 4-е место среди борцов в

весе до 82 кг.

Однако результат мог быть лучшим, если бы студенты имели современный тренировочный зал для повышения спортивного мастерства. Отсутствие такового является для кафедры серьезной помехой в подготовке борцов высокого класса.

От победителей и призеров Спартакиады Ленинграда мы ждем успехов на III молодежных играх и на VIII летней Спартакиаде народов СССР.

М. КОСЦОВ,

студент IV курса спортфака

# Главная проблема сезона — ГТО

## А КАК УЧАСТВУЮТ КАФЕДРЫ?

После критики со страниц институтской газеты в адрес кафедры лыжного спорта, с большим опозданием были получены от ответственных за это протоколы и отчет о соревнованиях Всесоюзного дня лыжника в Кавголове, основной целью которого было массовое участие преподавателей и сотрудников института в сдаче норм ГТО.

Как уже отмечалось, старты, по сравнению с прошлым годом, действительно, были более многочисленными. Но если сопоставить эту цифру с общим количеством сотрудников в институте (и учесть, к тому же, что в число 196 вошли и 43 студента), то следует признать, что для того, чтобы сделать подобные соревнования действительно массовыми, нам еще предстоит использовать не задействованные пока что большие резервы.

Действительно, у женщин, например, нормы ГТО по III ступени (возраст до 19 лет) сдавали всего 6 человек, IV ступени — 21 человек, V ступени — 6 человек. Среди мужчин в сдаче норм ГТО по IV ступени участвовали 89 человек, по V ступени — 38 человек.

Какова доля участия в этих соревнованиях различных подразделений института? От кафедры гимнастики вышли на старты 19 человек, анатомии и легкой атлетики — по 10, плавания — 8, биомеханики — 2. По одному человеку участвовали в Дне лыжника от кафедр велоспорта, физиологии, организации, психологии, философии, гигиены и от аспирантуры и т. д. Эти более чем скромные цифры говорят об очень низком проценте представительства кафедр. Службы же института вообще не выставили своих участников.

Всего нормативы ГТО выполнили 118 преподавателей и сотрудников кафедр. Среди женщин нормы ГТО по лыжным гонкам на золотой значок сдали 12 человек, на серебряный — 15. Среди мужчин на золотой значок сдали 8, на серебряный — 31 человек.

Факты свидетельствуют о том, что многие руководители подразделений, как видно, неправильно поняли постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта» и никак не отреагировали на критические замечания в адрес института по поводу нехватки в нашей работе по комплексу ГТО среди преподавателей и сотрудников. Думается, что такое отношение к важней-

шему разделу работы этим товарищам необходимо срочно пересмотреть. Приобщение каждого члена коллектива к физической культуре должны считать одной из своих первоочередных задач и профорги кафедр и других подразделений.

## НЕУДАЧА

На закончившихся недавно соревнованиях по зимнему многоборью ГТО, результаты которых идут в зачет открытой Спартакиады ЛОС ДСО «Буревестник», к огромному сожалению, наша команда заняла всего лишь 11-е место. Конечно, если вспомнить наше выступление на таких же состязаниях в прошлом году (27-е место), то мы сделали «шаг вперед». В чем же причина столь низкого показателя? В данном случае — в нерадивости преподавателя кафедры лыжного спорта института В. П. Докучаева, который являлся ответственным за выступление команды по многоборью ГТО. Команда выступала в неполном составе.

Эта неудача многоборцев тем более досадна, что сейчас институт прилагает максимум усилий для исправления недостатков в работе по ГТО.

О. ИВАНОВ,  
председатель СКИФа  
В. ТАЙМАЗОВ,  
председатель местного комитета института



На снимках: слева — чемпионка вузов Ленинграда в гонке на 5 км и в эстафете, одна из сильнейших лыжниц ДСО «Буревестник», студентка 5-й группы II курса спортфака Светлана Вольнова; справа — чемпион института в гонке на 15 км, чемпион вузов Ленинграда в эстафете 4×10 км, студент 5-й группы II курса спортфака Анатолий Васильев. На первенстве ЦС «Буревестник» С. Вольнова заняла 2-е место в гонке на 10 км, а Васильев — 3-е место в эстафете 3×10 км (в составе команды). Фото А. Демешко

## ВСЕГО ЛИШЬ ПЯТОЕ МЕСТО

Одним из последних стартов сезона у наших лыжников-гонщиков стало первенство спортивных клубов Центрального Совета ДСО «Буревестник» и института физической культуры, проведенное 20—25 марта на лыжной базе СКА в Кавголове.

На старт вышли команды 14 спортклубов — победителей зон РСФСР, союзных республик и 8 команд институтов физкультуры. Всего стартовало более 200 человек.

Сборная нашего института на 90 процентов была представлена лыжниками юниорского возраста, и нужно сказать, что выступили они успешно. Так, на дистанции 10 км С. Вольнова (II курс) с результатом 32 мин. 12 сек. завоевала 2-е место среди юниорок, 11-е среди всех участниц. В гонке на 5 км она заняла 5-е место (15 мин. 01 сек.).

Чемпионом на дистанции 15 км среди мужчин с отличным временем — 38 мин. 17 сек. — стал А. Сергеев. Хорошо выступили юниоры А. Васильев (II курс) и В. Ляпаков (III курс), занявшие соответственно 6-е и 7-е места.

Очень интересно проходила эстафета у мужчин 3×10 км. Первый этап хорошо прошел В. Ляпаков, а второй этап А. Сергеев закончил первым. Однако юниору А. Васильеву трудно было соперничать с сильнейшими на заключительном этапе. В итоге — почетное 3-е место.

В командном первенстве среди спортивных клубов институтов физкультуры результаты следующие: Челябинск — 263 очка, ЦОЛИФК — 258, Киев — 241 очко, Смоленск — 238 очков, ГДОИФК — 237, Минск — 234, Чайковский — 34, Хабаровск — 18.

Что и говорить, 5-е место не делает нам чести. Обусловлено же оно не только разницей в подготовке участников, но и тренерскими промахами. Так, один из сильнейших лыжников Ленинграда А. Сергеев не

принес даже зачетных очков на дистанции 30 км. Здесь его вины нет. Причина неудачи — неправильно подобранная смазка. Думается, что для тренерско-преподавательского состава ШВСМ (старший тренер А. Н. Барышников) это непростительная ошибка. Ведь в случае более или менее удовлетворительного выступления нашего лидера команда институтского спортклуба могла бы занять 2-е или 3-е место, что более к лицу лыжникам института, имеющего в своем распоряжении отделение ШВСМ по лыжным гонкам.

Подводя итоги прошедшего сезона, можно сказать, что в нашем институте имеется хороший резерв лыжников юниорского возраста: кроме тех, кто выступал за команду, имеется большая группа лыжников, в течение сезона показывавших высокие результаты. Это прежде всего студенты II курса спортивного факультета, с которыми кропотливо, с большой отдачей работают кандидат педагогических наук В. Д. Евстратов и молодой энергичный преподаватель В. Ю. Дерягин.

Вместе с тем необходимо обратить внимание на неудовлетворительное материальное обеспечение наших лыжников. Как известно, на лыжной базе института в Кавголове нет условий для подготовки спортсменов высшего класса. Небольшое количество инвентаря высокого качества институт в этом году приобрел, но лыжный инвентарь, на котором можно выступать наравных с сильнейшими, приобретается, как правило, самими студентами-энтузиастами. Плохо обстоит дело и с обеспечением лыжными мазирами высокого качества.

В мае начнется подготовка к следующему сезону.

С. КЛИМОВ,  
старший преподаватель  
О. ГЕОРГИЕВ



Чемпионом ЦС ДСО «Буревестник» и институтов физической культуры страны в лыжной гонке на 15 км (38.17) стал студент IV курса спортфака, мастер спорта Андрей Сергеев.

На V зимней Спартакиаде народов СССР он был шестым в гонке на 50 км.

Сергеев является членом сборной команды Центрального Совета «Буревестника».

На снимке: А. Сергеев — на дистанции 15-километровой гонки, принесшей ему чемпионское звание. Фото А. ДЕМЕШКО

## НОРМЫ СДАЮТ ПЕРВОКУРСНИКИ

В течение зимнего сезона 1981—82 гг для приема нормативов комплекса ГТО было проведено 10 соревнований по лыжным гонкам, им предшествовали консультации.

Участвовали в сдаче норм ГТО 325 человек. Из 210 студентов I курса спортивного факультета успешно сдали нормы 156 человек. В том числе на золотой значок — 105, на серебряный — 51 человек.

Из 115 первокурсников педагогического факультета нормативы ГТО сдали 94 человека. В том числе на золотой значок — 68, на серебряный — 26 человек.

Е. ВАЙТКУС, старший преподаватель

## БЕДЕН АССОРТИМЕНТ

В столовой нашего института однообразен, очень беден ассортимент вторых блюд, а гарнир — обычно только макароны. После 3-х часов дня в столовой нет первых блюд, хотя время еще обеденное.

Многие хотели бы в течение дня попить горячего чая или какао. Но чай бывает только по утрам.

Большие перебои бывают с подачей блюд с первого этажа.

Есть недостатки и в работе буфета. Если в понедельник, вторник, среду выбор блюд есть, имеются соки, выпечка, то в последующие дни ассортимент очень скуден. По вечерам же, в 19—20 часов, в буфете практически нет ничего. А ведь самое время студентам поужинать, многие идут с тренировки. И они вынуждены ехать для этого в город.

Пора принять какие-то меры, нужно, чтобы студенты могли получить полноценное, разнообразное питание.

Н. ПИКАЧ,  
председатель ГНК подфака

## По следам неопубликованного СТОЛОВОЙ НУЖНО ПОМОЧЬ

В народный контроль института и редакцию нашей газеты поступило устное заявление об однообразном меню преподавательского буфета. Директор столовой № 41 М. М. Курачая, зам. директора Т. А. Воронова и руководящий повар Л. С. Суворова считают претензию обоснованной и что улучшить снабжение преподавательского буфета и организовать продажу полуфабрикатов, безусловно, необходимо. Вместе с тем, руководство столовой просит ректорат института помочь в подвозке продуктов в преподавательский буфет, а также установить холодильник в преподавательском буфете.

Группа народного контроля, обсудив эти вопросы, официально рекомендовала и. о. проректора по АХР Е. А. Столярову помочь в подвозке продуктов и установить холодильник, который стоит бесхозным грузом во дворе института.

М. ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ,  
секретарь ГНК института